
Jövő márciustól 
megvásárolhatók 
a csíkszeredai 

	  ANL-lakások
Kik a jogosultak? Milyen iratok szük-
ségesek? Ezeket a kérdéseket járjuk 
körbe.

Gördülékenyebbé 
tesszük a forgalmat 
A keleti ipari övezetben 

érdekelt cégek, az ottani kereskedel-
mi központ és az épülő lakóövezet 
számára is óriási előrelépést jelent az 
új gyűjtőúthálózat.
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5 Használatban 
az új buszflotta

Nagy Ödön pedagógus-
ként generációkat vezetett 
be a szobrászat és a grafika 
világába. Barátságos, jóke-
délyű, mindig közvetlen ter-
mészete, közismert anek-
dotái tették szerethetővé 
és emlékezetessé művé-
szete mellett személyét is.
A képzőművészet szin-
te minden ágában ma-
radandó munkákkal 
jelentkezett. Számos 
köztéri alkotása látható a 
Kárpát-medencében.5 A hónap

Pro Urbe díjasa
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#petárdázás
Milyen típusú petárdákat használhatnak 
a magánszemélyek?

Az idén augusztusban szigorított tör-
vények alapján gyakorlatilag semmi-
lyent, sőt már a vásárlás is büntetendő! 
Gyakorlatilag csak a nagyon alacsony 
kockázatú pirotechnikai eszközök hasz-
nálhatók (F1-kategória), ami nagy vo-
nalakban kimerül a csillagszórókkal és a 
konfettipukkantókkal. Minden más beso-
rolású petárda szigorúan tiltott! Hasznos 
tudnunk, a rendőrség országos ellenőr-
zés-sorozatot indított, amely 2026. ja-
nuár 5-ig tart, és a pirotechnikai eszkö-
zök birtoklására, tárolására és árusítására 
összpontosít a balesetek megelőzése 
érdekében. Az engedély nélküli árusítás 
vagy tárolás, illetve a veszélyesebb ka-
tegóriájú eszközök jogellenes használata 
akár börtönnel is büntethető. A kiszabha-
tó pénzbírságok 1000 és 7500 lej között 
mozognak, cégek esetében pedig ennek 
akár a dupláját is elérhetik.

#elektromos iskolabusz
Csíkszereda is kapott 
új elektromos iskolabuszokat?

Igen. Hargita Megye Tanácsa az 
Országos Helyreállítási Terv (PNRR) kere-
tében pályázott elektromos iskolabuszok 
beszerzésére. Csíkszereda önkormány-
zata partnerként csatlakozott a megyei 
kezdeményezéshez. Ennek köszönhe-
tően a Xantus János Általános Iskola két 
új járművet vehet használatba: egy 16 + 1 
férőhelyes Aveuro Transitot és egy 8 + 1 
férőhelyes Ford Transitot. A József Attila 
Általános Iskola két 8 + 1 férőhelyes Ford 
Transit mikrobuszt kap. A buszok a mű-
szaki vizsgálat és a forgalomba helyezés 
elvégzése után szolgálatba állnak. 

#telekkönyvezés
Mi újság a mezőgazdasági külterületek 
ingyenes telekkönyvezéséről?

Az ingyenes telekkönyvezés újabb ered-
ményeiként felmérték hat dűlő parcelláit 
az Olt jobb partján (északon a csíkcsicsói 
közigazgatási határ közelében, illetve 
délen a 13A jelzésű országút szomszéd-
ságában az Olt holtágáig, a halastava-
kig). A behatárolt terület 445 parcellát 
tartalmaz 219 hektáron. A topográfiai 
javaslat megtekinthető a városháza ügy-
félközpontjában, és 2026. január 4-ig 
észrevételezhető.

Kérdő útját 
nem veszti

„A modern élet sodrásában gyakran 
megfeledkezünk az élelmiszerek 
valódi értékéről. Sokszor tervezés 

nélkül vásárolunk, többet főzünk, mint amennyit 
megeszünk, végül a maradék a kukába kerül. Néha 
későn vesszük észre, hogy lejárt élelmiszerek 
várakoznak a hűtőszekrény mélyén, és kénytele-
nek vagyunk ezeket kidobni. De vajon tudjuk-e, mi 
mindent pazarolunk el ilyenkor? Nemcsak tápláló 
ételt és pénzt dobunk ki, hanem olyan természeti 
erőforrásokat is, mint a víz, a talaj és az energia, 
valamint az emberi munka és idő értékét, amelyek 
az előállításhoz szükségesek” – vezetik fel a témát 
a Food Savers elnevezésű projektet bemutató 
cikkben a Hargita Közösségi Fejlesztési Társulás 
weboldalán (www.adiharghita.ro). 

A Food Savers projekt célja az élelmi-
szer-pazarlás megelőzése Hargita megyében, 
amelyet Hargita Megye Tanácsa valósít meg 
partnerségben a Hargita Közösségi Fejlesztési 
Társulással és Hargita Megye Tanácsának 
Vidékfejlesztési Egyesületével az Európai Unió 
társfinanszírozásával, a Bizottság Egységes 
Piaci Programjának keretében. 

A projekt szellemében létrehozott, azo-
nos névvel ellátott applikáció a felhasználókat 
igyekszik segíteni a tudatos, hatékony élelmi-
szer-beszerzésben, -gazdálkodásban és -fel-
használásban. A kétnyelvű, ingyenesen letölthe-
tő telefonos alkalmazásra csupán regisztrálnunk 
kell, így a saját fiókunkban vezethetjük vásárlá-
sainkat és élelmiszer-felhasználásunkat. 

A fiókunkban létrehozhatunk vásárlási listát 
különböző kategóriákra leosztva, megadva az 
adott termék mennyiségét, bolti árát, kisze-
relését. Amint beszereztük az adott terméket, 
annak státuszát megvásároltra állíthatjuk, így az 
innentől a raktáron lévő termékek közt jelenik 
majd meg. Továbbá megadhatjuk a termék lejá-
rati dátumát is, ugyanis az applikáció figyelmez-
tet, amint közeleg a lejárat, hogy könnyebben 
elkerülhessük a pazarlást. 

Az alkalmazásban javasolt receptek is 
megjelennek. Ezek a receptek tartalmazzák a 
szükséges hozzávalók listáját és mennyiségét, 
amelyeket hozzáadhatunk a bevásárlólistához, 
amennyiben az appban felvezetett terméklista 
szerint nem rendelkezünk ezekkel otthon. A re-
ceptekhez fotó és lépésekre leosztott elkészíté-
si utasítások is tartoznak. 

A meglévő élelmiszerek listája alapján az 
applikációhoz tartozó Chef Bot segítségével 
teljesen új recepteket is generálhatunk. Így az 
alkalmazás nemcsak listázza az otthon meglévő 
termékeket, hanem azokból rögtönzött recep-
teket is kínál számunkra, ha ötletre lenne szük-
ségünk a főzéshez. 

A Food Savers applikáció rendszeres hasz-
nálatával nagyban hozzájárulhatunk a háztartási 
élelmiszer-pazarlás csökkentéséhez, minimali-
zálásához, ami a fölösleges költekezés mellett a 
környezetre kifejtett káros hatásokat is nagy-
ban csökkenti, hiszen a kidobott élelmiszer nem 
csupán kidobott pénzt, de kidobott energiát 
és nyersanyagokat is jelent egyben. Szlogenjük 
is remekül összefoglalja a projekt célját, illetve 
tükrözi hasznát a tudatosabb életmód és étke-
zési szokás kialakításában: „Őrizd a frissességet, 
csökkentsd a pazarlást!”

Food Savers – 
mert minden morzsa számít
Egyedülálló projekttel rukkolt elő Hargita Megye Tanácsának Vidékfejlesztési 
Egyesülete: applikációt hozott létre az élelmiszer-pazarlás csökkentésére, amelyben 
nyomon követhetjük a megvásárolt élelmiszereinket, azok lejárati dátumát, mi több, re-
cepteket is generálhatunk a minél hatékonyabb felhasználásuk érdekében.  
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A keleti ipari övezetben érdekelt cégek, az 
ottani kereskedelmi központ és az épü-
lő lakóövezet, továbbá a Csíkszentlélek 
községből ingázók számára is óriási elő-
relépést jelent majd az a gyűjtőútháló-
zat, amelynek megvalósíthatósági ta-
nulmányát november végén hagyta jóvá 
Csíkszereda önkormányzata.

A Szentlélek utca és a Hunyadi János utca 
kereszteződésében levő körforgalom-
nál rendszeresen feltorlódnak az autók: 

a reggeli és a délutáni csúcsidőben mindennap 
dugók alakulnak ki, amelyeknek nagyrészt a Csík-
szentlélek községből ingázók az elszenvedői. Első-
sorban ennek a forgalmi dugónak a felszámolására 
hivatott az a 26,61 millió lejesre becsült beruházás, 
amelynek megvalósíthatósági tanulmányát a no-
vemberi soros ülésen fogadta el az önkormányzat.

A projekt három utcát, utcarészt érint. Egyik 
a tűzoltóság melletti keskeny, kavicsozott utca, 
amely a villanytelepig halad, és leágazik a Ride 
More Center irányába. A másik érintett utca a 
szentléleki kijáratnál levő várostábla közeléből 
indul a SET Prod Com Kft. felé. Ennek a betono-
zott utcának a már említett villanyteleptől az illető 
cégig terjedő szakasza újul meg. A harmadik ut-
carész a Nest és a köztemető között húzódik, és a 
meglévő szakasz déli irányú meghosszabbítása.

Mint Bors Béla alpolgármester elmondta: nem 
pusztán aszfaltot terítenek 1261 méteres hosszú-
ságban. Ennek mentén ugyanis bicikliút és járda is 
épül, ugyanakkor a víz-, a szennyvíz- és a közvilá-
gítási hálózat is bővül, valamint két buszmegállót 
is kialakítanak – mindez főként a Nest szomszéd-
ságában épülő 242 lakrészes lakópark majdani 
lakóinak jó hír. Bizonyos szakaszokon kisajátítások 

is szükségesek, amelynek eredményeként széle-
sedik egy-egy utcaszakasz, illetve mintegy száz 
parkolóhely is létrejön. Az úthálózat mentén forga-
lomfigyelő kamerarendszer is kiépül.

A megvalósíthatósági tanulmány elfogadá-
sa azért is fontos, mert erre a beruházásra uniós 

forrást készülünk lehívni: a Központi Fejlesztési 
Régiónak (ADR Centru) a megyeszékhelyek 
számára alanyi jogon elkülönített (dedikált) 
összegeiből pályázunk. A 26,61 millió lejre becsült 
beruházás költségeiből 18,74 millió lej elszámol-
ható, tehát külső támogatásra esélyes.

A fény, 
amely bennünk gyúl

D ecember a fény születésének hónapja. Az adventi gyertyák, 
a kivilágított utcák és a karácsonyfa ragyogása mind arra 
emlékeztetnek, hogy a sötétség idején is képesek vagyunk 

világosságot teremteni – egy kedves szóval vagy egy apró figyelmes-
séggel.

Az ünnepekben ott van mindaz, ami megtart bennünket: a közös-
ség, a hagyományaink csendes ereje és az a melegség, amelyet csak 
az otthon adhat. Engedjük, hogy ezek a kapcsolódások töltsenek fel 

bennünket, mert a valódi ünnep nem a díszekben és ajándékokban, 
hanem egymásban van.

Ez az időszak jó alkalom arra is, hogy észrevegyük azokat, akiknek 
most nagyobb szükségük van a figyelmünkre: egyedül élő idősekre, 
nehezebb helyzetben lévő családokra, gyerekekre, akiknek a kará-
csony varázsát mi tehetjük teljesebbé. Egyetlen apró gesztus – egy 
beszélgetés, egy meghívás, egy adomány – sokszor több fényt visz 
valaki napjába, mint gondolnánk. A közösség ereje ilyenkor mutatko-
zik meg igazán: abban, ahogyan egymás mellé állunk, és együtt te-
remtünk melegséget ott is, ahol talán hiányzik.

Az év végéhez érve vigyük magunkkal ezt a fényt. Legyen re-
ményünk a folytatáshoz, erőnk a mindennapokhoz, és hitünk abban, 
hogy a következő év is tartogat új lehetőségeket.

A hónap üzenete

Gördülékenyebbé tesszük a forgalmat 
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Csíkszereda önkormányzata többéves, 
intézményközi együttműködésre épülő 
Iskolai Védelmi Programot indított, a tér-
ség első olyan komplex gyermekvédelmi 
modelljét, amely egységes szakmai kere-
tet biztosít az iskolai bántalmazás, erőszak 
és visszaélések megelőzéséhez, korai 
felismeréséhez és hatékony kezeléséhez. 
A programot november 27-én mutatták 
be az Apáczai Csere János Pedagógusok 
Házában tartott sajtótájékoztatón.

„H osszú távú befektetésbe fogtunk 
az iskoláinkba járó gyermekek 
biztonsága érdekében. Valljuk, 

hogy a diákoknak joguk van olyan oktatási intéz-
ményhez, ahol testileg és lelkileg biztonságban 
vannak. Ezt szolgálja az az általunk felépített 
rendszer, amelyben a pedagógusok, a tanács-
adók, a pszichológusok és az intézményvezetők 
tudják, mit kell tenniük, ha veszélyeztetettséget 
látnak, és tudják, hogyan kell együttműködniük 
a gyermekvédelemmel, a rendőrséggel és az 
önkormányzattal” – hangsúlyozta felvezetőjében 
Sógor Enikő alpolgármester.

Az utóbbi évek országos tendenciái azt mu-
tatják, hogy az iskolai erőszak különböző formái 
egyre gyakrabban jelennek meg az oktatási 
intézményekben, ezért a szakemberek felada-
ta és felelőssége is jelentősen nőtt. A program 
célja olyan átlátható, működő rendszer kialakítá-
sa, amely erősíti a jelzőrendszert, egyértelművé 
teszi az eljárási lépéseket és biztosítja, hogy az 

iskolák ne maradjanak egyedül a nehéz hely-
zetek kezelésében. A védelmi program része-
ként minden csíkszeredai oktatási intézményben 
szakmai bizottság működik majd. A bizottságban 
igazgatók, iskolapszichológusok, pedagógusok, 
szülői és diákképviselők, valamint szükség sze-
rint gyermekvédelmi és biztonsági szakemberek 
dolgoznak együtt az iskolai erőszak, bullying és 
diszkrimináció megelőzésén, az esetek nyilván-
tartásán és kezelésén, valamint a prevenciós terv 
összehangolásán.

A program három pillérre épül. A mélykép-
zési modul személyes jelenléttel és gyakorlati 
módszerekkel készíti fel az iskolapszichológu-
sokat, tanácsadókat, gyermekvédelmi szakem-
bereket,  bizottsági tagokat és igazgatókat a 
bántalmazás megelőzésére, a korai felismerésre, 
az elsődleges beavatkozásra és az intézménykö-
zi együttműködés lépéseire. A résztvevők valós 
eseteken alapuló esetszimulációkkal, protokol-
lok kidolgozásával és intézményi megelőzési 
tervek összeállításával sajátítják el a gyakorlati 
tudást. A második pillér a kötelező online kép-
zés, amely minden iskolai és óvodai dolgozónak 
– pedagógusoktól a titkárnőkön és portásokon 
át a technikai személyzetig – évente megújítan-
dó gyermekvédelmi alapismereteket biztosít, így 
garantálva, hogy mindenki egységes és napra-
kész tudással rendelkezzen. A harmadik pillér a 
gyakorlati prevenció az iskolákban: a képzéseken 
részt vett tanácsadók helyi szakértőként work-
shopokat tartanak a Látásvizsgálat című filmre 
építve pedagógusoknak, diákoknak és szülők-
nek, valamint koordinálják a bizottság prevenciós 
munkáját és az új dolgozók felkészítését.

A program ütemezetten, pilot jelleggel in-
dul: az első képzések november 27–28-án és 
december 4–5-én valósultak meg az Apáczai 
Csere János Pedagógusok Házában, kiemelt 
hangsúllyal a megelőzésre és az elsődleges be-
avatkozásra, különösen a szexuális bántalmazás 
megelőzésének területén. A 2025–2026-os tan-
évtől minden csíkszeredai oktatási intézmény a 
program részévé válik, a hosszú távú cél pedig a 
modell kiterjesztése.

A program szakmai hátterét a Babeș–Bolyai 
Tudományegyetem Szociológia és Szociális 
munka Karának elismert szakértői biztosít-
ják: a módszertani alapokat dr. László Éva, 
dr. Róth Mária és dr. Dávid Kacsó Ágnes dol-
gozta ki. A megvalósításban szakmai part-
ner a Hargita Megyei Nevelési Tanácsadó és 
Erőforrás Központ és az Apáczai Csere János 
Pedagógusok Háza. 

A vásárok meghatározó jelleggel bírtak a települések életében a 
20. század előtt, hiszen legtöbb helyen az illető helység fő bevé-
telét képezték. Emellett sokáig a vásárok látták el a népességet 

különböző használati cikkekkel, mivel a modern értelemben vett boltok 
száma a városban és annak környékén elenyészően kevés volt a 19. század 
közepéig. Csíkszereda elnevezése vásártartó jellegéből ered, de a szerdai 
napon tartott hetivásárnál is fontosabbak voltak a nagyvásárai. A hetivásá-
rokon idegenből jött mesteremberek nem rakodhattak ki a portékájukkal, 
így a helybeliek szabadon árulhatták a saját maguk által előállított termé-
keket. A más vidékekről származó mezőgazdasági termények árusítása a 
város piacán azonban engedélyezett volt. A négy alkalommal megszer-
vezett éves nagyvásárokon, a farsangi vagy böjti, a tavaszi vagy pünkösdi, 
a Margit-napi és az őszi vagy a Szent Mihály-napi sokadalmak alkalmával 
már az idegenből jött mesterek és árusok is sátrat verhettek portékájukkal. 
A szeredai vásárokban kiemelkedő árucikknek számított a csíkdánfalvi és a 
csíkmadarasi fazekasmesterek portékája. A felcsíki edények szinte minden 
háztartásban megjelentek. A mázas edény drágább volt, ezért a min-
dennapi használatban a mázatlant részesítették előnyben. Fekete edényt 
mindkét településen, barnát Dánfalván, zöldet Madarason készítettek.  

Forrás: Útkereszteződésben – Csíkszereda város története 
(Csíki Székely Múzeum)

Úttörő szerepben: elindult 
az Iskolai Védelmi Program
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Használatban 
az új buszflotta
Csíkszereda tömegközlekedési rendszere új korszakba 
lépett: november 17-én szolgálatba álltak a Csíki Trans 
sűrített földgázzal (CNG) működő autóbuszai – első 
teszt jelleggel. Az új járművek fokozatos bevezetése 
nemcsak technológiai újítást, környezetkímélőbb és 
gazdaságosabb megoldást jelent, hanem csendesebb, 
kényelmesebb utazást is ígér a városlakóknak.

A hivatalos indulás előtt, november 14-én a sajtó mun-
katársai megtekinthették a járműveket, és bepillantást 
nyerhettek a városi autóbusz-közlekedés jövőjébe. A 

sajtóeseményen Korodi Attila polgármester elmondta: „Köszönet 
illeti a Csíki Trans munkaközösségét az önzetlen hozzáállásért, 
enélkül nem jutottunk volna el idáig. A tesztidőszak alatt a jelen-
legi menetrend szerint közlekednek az új buszok, a dízel járművek 
pedig december 31-ig zavartalanul biztosítják a hátteret.”

Az új buszok csendesek, modern technológiával felszereltek, 
és a térségben egyedülálló töltőállomásról kapják az üzemanya-
got: a sűrített gázt. Ez Nyugat-Európában elterjedt, Közép-
Európában azonban ritka megoldás. A töltés mindössze 6 percet 
vesz igénybe, és egy feltöltéssel 220–250 kilométer megtételére 
képesek a járművek. Az üzemanyagköltség kilométerenként vár-
hatóan 30–40%-kal olcsóbb lesz a hagyományoshoz képest.

A tesztidőszak után új menetrend és új megállók várják az 
utasokat, a rendszert pedig a nagyvárosokból ismert logika sze-
rint szervezik meg. A 23 buszból álló flottához 38–45 főre bővül 
a sofőrlétszám.

Az autóbuszok nemcsak technológiai szempontból jelente-
nek előrelépést: a város hagyományait és értékeit is megjelení-
tik. 21 járművet különleges grafikai elemekkel díszítenek, ame-
lyek Csíkszereda történelmi személyiségeit, kulturális örökségét 
mutatják be.

Demény Attila, a Csíki Trans vezetője az új buszok fedélzeti 
rendszerének korszerűségére mutatott rá. „Az utastérben tájé-
koztató LED-mátrix, hangosbemondó, kamerák, WiFi-hálózat 
teszi kényelmessé az utazást, a jövőben pedig jegyvásárlási és 
-érvényesítési lehetőség is elérhető lesz. A jövő év nyaráig elké-
szül az applikáció is, amely útvonaltervezést és valós idejű infor-
mációkat biztosít majd.” 

Lapzártánkkor már 13 új autóbusz rótta a kilométereket, a 
többit éppen előkészítették bevetésre. Folyamatban van továb-
bá az új menetrend véglegesítése. A legfrissebb tudnivalókért 
kövessék figyelemmel a Csíki Trans Facebook-oldalát és honlap-
ját (www.csiki-trans.ro)!

A hónap 
Pro Urbe díjasa

NAGY ÖDÖN
szobrász, festőművész, grafikus, művészetpedagógus
1957. december 1. – 2017. június 12.

N agyercsén (Maros megye) született. 1963-ban a család Szász-
régenbe költözött, itt végezte az elemi és általános iskolát. 
A Marosvásárhelyi Művészeti Középiskolában érettségizett 

(1977), a Kolozsvári Ion Andreescu Képzőművészeti Főiskola üveg és 
kerámia szakán diplomázott (1984). A medgyesi üveggyárban kezdett 
dolgozni, majd Csíkszeredába költözött. 1991-ben Márton Árpád felké-
résére a Nagy István Művészeti Középiskola mintázástanára lett, haláláig 
itt tanított szobrászatot. Pedagógusként generációkat vezetett be a 
szobrászat és a grafika világába. Barátságos, jókedélyű, mindig közvet-
len természete, közismert anekdotái tették szerethetővé és emlékeze-
tessé művészete mellett személyét is.

A képzőművészet szinte minden ágában maradandó munkákkal 
jelentkezett. Számos köztéri alkotása látható a Kárpát-medencében: 
Csíkszeredában ő készítette többek között – Ercsei Ferenccel közö-
sen – a Petőfi Sándor Általános Iskola számára a Petőfi-mellszobor 

gipsz változatát. Bronz 
emlékplakettet készített 
a Nagy István Művészeti 
Középiskola és az Ady Endre 
Általános Iskola névadójának 
is. Megalkotta Gál Sándor 
csíki honvéd ezredes bronz 
mellszobrát. Nevéhez fűző-
dik a kommunista diktatúra 
áldozatainak és üldözöttjei-
nek emlékműve a városköz-
pontban, az Olimpikonok 
emlékműve, a takarékbank 
előtti szimbolikus térforma 
(Botár Lászlóval közösen), 
a Holdleány című alkotás a 
Hunyadi János utca alján. 
A Makovecz Imre tervezte 
Millenniumi templom ha-
talmas rézangyalai is Nagy 
Ödön keze nyomát őrzik, 

akárcsak a templomban látható, közel két és fél méter magas Krisztus-
szobor, amelyet Siklódy Ferenccel együtt készített. 

Nemcsak Csíkszeredában, hanem Sepsiszentgyörgyön, több csíki 
községben és Magyarországon – elsősorban Zala megyei települése-
ken – is megtalálhatók köztéri alkotásai. 

Nagy Ödön nemcsak háromdimenziós, hanem kétdimenziós alko-
tásaival is ismertté vált. Több száz mély gondolatiságú, ötletekkel teli 
kisplasztikát, festményt, grafikát hozott létre és mutatott be egyéni és 
csoportos kiállításokon egyaránt Románia, Magyarország számos vá-
rosában, sőt a tengeren túl is. 

Több művészeti csoport tagja volt, számtalan alkotótáborba ka-
pott meghívást, művei pedig számos köz- és magángyűjteményben 
megtalálhatók.

A képzőművészt 1997-ben Pro Urbe díjjal tüntették ki, pályafutása 
alatt több művészi és közösségi elismerést is kapott. 

Forrás: 
Székedi Ferenc: Akiért az angyal szólt. Nagy Ödön élete és 

munkássága, HMKK könyvek sorozat, Csíkszereda, 2020
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Megjött a Mikulás!

Lencsevég

Csíkszereda egyik legvidámabb téli hagyománya idén is folytatódott: közös énekléssel és zenével csalogattuk elő a Mikulást. 
A nagyszakállú a sepsiszentgyörgyi Folker Együttes mesés, zenés ünnepi előadásának végére érkezett meg a Szabadság térre, 
és idén is segítségére volt Sürgi, az Erdély Mentőcsoport Csíkszéki Fiókjának ünnepi fényekben pompázó mese-mentőautója. 
A Mikulás-várást kézművesvásár tette még színesebbé, a Csíki Mozi pedig ünnepi vetítésekkel járult hozzá a programkínálathoz. 
A Mikulás-vonat is rótta a köreit, közben pedig néhány olyan köztéri karácsonyi díszt is megcsodálhattunk, amelyekkel korábban 
nem találkoztunk Csíkszeredában. 

FOTÓK: GEORGE GHEORGHIȚĂ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. november 28-án 
tartotta soros havi ülését, emellett 13-án 
és 21-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A novemberi határozatok a következők: 

	� 300-as számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékony-
ságának növelése Csíkszeredában – Szabadság 
tér 2–4–6–8. szám megnevezésű beruházás-
ra vonatkozó 2025/213-as számú határozat 
módosítására 

	� 301-es számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahaté-
konyságának növelése Csíkszeredában – 
Szabadság tér 2–4–6–8. szám megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatait jóváhagyó 
dokumentációjának, valamint annak techni-
kai és gazdasági mutatóinak jóváhagyására 
előterjesztett 2024/378-asa számú határozat 
módosítására 

	� 302-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2025/74-es 
számú határozat módosításáról

	� 303-as számú határozat
a csíkszeredai ebrendészeti közszolgáltatás díj-
szabásának jóváhagyásáról 

	� 304-es számú határozat
a 2024/328-as számú határozat módosításá-
ról (Csíkszereda önkormányzata képviselői-
nek kinevezése és megbízása a Közüzemek Rt. 
közgyűlésére)

	� 305-ös számú határozat
a 2024/323-as számú határozat módosításá-
ról (Csíkszereda önkormányzata képviselőinek 
kinevezése és megbízása a Hargitafürdőért 
Fejlesztési Egyesületben)

	� 306-os számú határozat
külföldön szervezett programon részt vevő kül-
döttség létszámának a jóváhagyására

	� 307-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges terület biztosításának jóváha-
gyására, a Distribuție Energie Electrică România 
Rt. (DEER) javára

A városi  önkormányzat  
2025. novemberi határozatai

	� 308-as számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 309-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város és a Hargita 
Megye Tanácsának Vidékfejlesztési Egyesülete 
közötti együttműködés jóváhagyására, a 
Hagyományos és Helyi Termékek Kiállításának és 
Vásárának lebonyolításához

	� 310-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Városnak felajánlott 
adomány elfogadásáról

	� 311-es számú határozat
a Csíkzsögöd Közbirtokosság Egyesület és 
Csíkszereda Megyei Jogú Város közötti felül­
építményi szerződés megkötését jóváhagyó 
2025/274-es számú határozat módosításának 
jóváhagyásáról

	� 312-es számú határozat
a Zöld mikrobuszok beszerzése Hargita megyei 
diákok számára című, az Országos Helyreállítási 
Terv keretében finanszírozott projekt részeként 
beszerzésre került elektromos mikrobuszok ügy­
kezelésbe adása a Xantus János és József Attila 
iskolák számára

	� 313-as számú határozat
A Hunyadi János utca és a Szentlélek utcát ös�­
szekötő gyűjtőút kialakítása megnevezésű beru­
házás beavatkozási munkálatait jóváhagyó doku­
mentáció elfogadására

	� 314-es számú határozat
a Csíkszereda és vonzáskörzetéhez tartozó 
Fenntartható Mobilitási Tervet (2021–2030) 
jóváhagyó, utólag módosított és kiegészí­
tett 2023/3-as számú határozat mellékletének 
módosításáról

	� 315-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Városnak a 2025-ös 
esztendő III. negyedéves költségvetése megva­
lósításainak elfogadásáról

	� 316-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város távfűtési 
rendszere energetikai mérlegének és technoló­
giai veszteségeinek az elfogadásáról a 2023-as 
évre

	� 317-es számú határozat
a 2024/329-es számú határozat módosítá­
sáról, amely Csíkszereda Megyei Jogú Város 

képviselőinek kinevezésére vonatkozik a város 
közigazgatási területén működő oktatási intéz-
mények vezetőtanácsi testületébe, a 2024–
2028-as mandátum idejére

	� 318-as számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság átszervezé-
sének jóváhagyásáról szóló, utólag módosított és 
kiegészített 2024/279-es számú határozat 2-es 
számú melléklete módosításának elfogadásáról 

	� 319-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvilágítási 
hálózatának bővítése – 3. szakasz megnevezésű 
beruházás megvalósíthatósági tanulmányának 
jóváhagyására 

	� 320-as számú határozat
a 2024/316-os számú határozat módosításá-
ról (Csíkszereda önkormányzata képviselőinek 
kinevezéséről és megbízásáról a Csíkszereda 
Kiadóhivatal vezetőtanácsába) 

	� 321-es számú határozat
az ebrendészeti közszolgáltatás beszerzéséről 
Csíkszereda területén 

	� 322-es számú határozat
a 2025/272-es számú határozat módosításáról, 
amely a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság által 
benyújtandó finanszírozási kérelem jóváhagyá-
sára vonatkozik (Társadalmi befogadási prog-
ram – a Svájci Hozzájárulás második szakasza 
az Európai Unió egyes tagállamaiban a gazda-
sági és szociális egyenlőtlenségek csökkentése 
érdekében)

	� 323-as számú határozat
külföldön szervezett programon részt vevő kül-
döttség létszámának a jóváhagyására

	� 324-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. 2025-ös évi költségve-
tése kiigazításának jóváhagyására

	� 325-ös számú határozat
A Petőfi Sándor Általános Iskola sportterme 
megnevezésű beruházás megvalósíthatósági 
tanulmányának elfogadására hozott 2011/75-ös 
számú, utólag módosított és kiegészített határo-
zat 1. és 2. pontjának módosítására

	� 326-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2025/74-es 
számú határozat módosításáról
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A csíkszeredai ANL-lakások eladására, megvásárlására 
vonatkozó eljárásrend szabályzatát a 2024/158-as 
számú határozat tartalmazza (megtalálható a www.

szereda.ro honlapon, a Helyi Hivatalos Közlönyben, a határoza-
tok között). 

A lakrészek ára eltérő, valamennyi egyedi eset. A végössze-
get ugyanis számos tényező befolyásolja: egyebek mellett a lakás 
mérete, az inflációs ráta, vagy akár a befektetés megtérülési rá-
tája, vagyis a mindenkori bérlők mekkora összeget fizettek be az 
ANL-nek az adott lakásra. (Itt jegyezzük meg: az ANL-lakások vá-
sárlási árának mindössze 1%-a marad helyben, 99% az Országos 

Lakásügynökség bevételeit gyarapítja.)
Nézzük, kik a jogosultak! A legfontosabb 

szűrő: adott lakást csakis a bérlője vásárolhat 
meg. Sem az igénylő, sem a házastársa nem 
lehet a tulajdonosa másik lakóingatlannak (nya-
ralónak sem!), kivételt képez viszont a társtulaj-
donosi helyzet, amennyiben a tulajdonrész 37 
négyzetméternél kisebb. Kizáró tényező lehet a 
magas jövedelem is: ha a háztartásban élők egy 
személyre eső nettó jövedelme meghaladja az 
országos nettó átlagbér kétszeresét, akkor az 
igénylő nem vásárolhat ANL-s lakást! 

Az igénylés saját elhatározásból történik, a 
lakásár pedig törleszthető egyben vagy rész-
letfizetésben. Aki megszakítás nélkül lega-
lább 1 éve bérel ANL-s lakást, az a tulajdonjog 
megszerzésétől (vagyis a teljes összeg kifize-
tésétől) számítva 5 évig nem adhatja el a lakást. 
Ez a kitétel viszont nem érvényes azokra, akik 

minimum 6 éve bérelik a lakást, esetükben tehát nem kerül az 
ingatlan-nyilvántartásba az elidegenítési tilalom.

Részletfizetés esetén a vételár 15 százalékát mindenképpen 
be kell fizetniük előlegként, a fennmaradó összeget pedig 15, 20 
és 25 éves részletben is törleszthetik.  

Az iratcsomónak tartalmaznia kell:
	→ az utóbbi 12 hónapban megvalósított nettó jövedelmet 

és egyéb bevételeket tanúsító igazolványokat (a ház-
tartásban élő minden személyre vonatkozóan);

	→ személyi igazolványok, illetve anyakönyvi kivonatok 
másolatai, esetfüggően (születési, házassági/válási, 
halotti);

	→ eltartásban élő személy esetén az eltartást tanúsító 
végzés/határozat;

	→ hitelből történő törlesztés esetén a hitelt nyújtó pénz-
intézet előzetes jóváhagyása;

	→ közjegyzői nyilatkozat arról, hogy az igénylő eleget tesz 
a fentebb sorolt jogosultsági feltételeknek;

	→ a Közüzemek Rt. igazolása arra vonatkozóan, hogy az 
igénylőnek nincsenek közköltség-tartozásai.

A szükséges iratok részletes listáját a 2024/158-as számú 
határozat 3-as számú melléklete tartalmazza. Kérjük az érintet-
teket, hogy a hátralevő időt használják ki a felkészülésre!

Emlékeztetjük, hogy Csíkszeredában további két ANL-
tömbház épül 20–20 lakással a Pacsirta sétányon, és az ezekre 
vonatkozó megvalósíthatósági tanulmányokat októberben jó-
váhagyta az önkormányzat. A műszaki tervek elkészítését és a 
kivitelezést a lakásügynökség végzi, és a folyamat előrehalad-
tával újabb két tömbház építése is napirendre kerülhet.

Folyamatábra

Nemsokára Csíkszereda is 
csatlakozik azokhoz a vá-
rosokhoz, amelyekben az 
igénylők véglegesen megvá-
sárolhatják az általuk bérelt 
ANL-lakásokat: 2026. márci-
us 1-jétől az igénylési iratcso-
mók fogadásával elindul az 
Országos Lakásügynökség 
(Agenția Națională pentru 
Locuințe – ANL) által épített 
csíkszeredai lakások eladása. 
Kik a jogosultak? Milyen iratok 
szükségesek? Ezeket a kér-
déseket járjuk körbe.

Jövő márciustól megvásárolhatók 
a csíkszeredai ANL-lakások

– Dezsőke! Mi volna, ha inkább eladnád a saját 
részedet a nyaralóból és nem leszabnád?

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Iskolabútort adományoztunk 
Beregszásznak

A kárpátaljai testvérvárosunk, Beregszász 
igénylistája alapján iskolai padokat, széke-
ket, katedrákat adományoztunk számuk-
ra. A háború sújtotta Ukrajnában találha-
tó város úgynevezett „melegedőkben” és 
iskolákban használja a csíkszeredai isko-
lákból tavasszal lecserélt, de továbbra is jó 
állapotban levő bútorokat. A csíkszeredai 
delegáció – élén Korodi Attila polgármes-
terrel – arról biztosította Beregszászt, hogy 
Csíkszereda a továbbiakban is valós együtt-
érzéssel, valós segítségnyújtással kívánja 
elviselhetőbbé tenni testvérvárosunk szá-
mára ezeket a nehéz időket.

Emlékezés 
a világháborús hősökre

A Bodó István helytörténész kezdeménye-
zésére felújított, 1930-ban készült csobot-
falvi háborús emlékműnél hajtottunk fejet 
azok előtt, akik példát mutattak bátorság-
ból, hitből és önfeláldozásból: együtt emlé-
keztünk azokra a csíksomlyói, csobotfalvi és 
csíkcsomortáni hősökre, akik életüket adták 
a hazáért és a közösségért. 

Kis hősök 
nagy napja

A Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház 
Újszülöttgyógyászati Osztálya találkozót 
szervezett a csíksomlyói Jakab Antal Házban 
a koraszülöttek világnapja alkalmából. Több 
mint 30 család vett részt a megindító ese-
ményen. Mint elmondták: idén 102 koraszü-
lött babát hoztak világra Csíkszeredában.

Új korszak 
a tömegközlekedésben

Új időszámítás kezdődött Csíkszereda tö-
megközlekedésében: a Csíki Trans elkezdte 
fokozatosan bevetni a huszonhárom új, sű-
rített földgázzal (CNG) működő autóbuszt. 
Minderről bővebben az 5. oldalon olvashat.

Átvették a felújított 
rendelőintézetet

Ünnepélyes átadáson mutatták be a nyil-
vánosságnak a teljesen felújított járóbe-
teg-rendelőt. A fejlesztési minisztérium által 
finanszírozott, 24 millió lejes beruházás bő 
két év alatt valósult meg, és számos új szak-
rendelő kialakításával növelte a csíkszeredai 
egészségügyi ellátások színvonalát.   

Hármas ikrek 
születtek

Ilyenre ritkán van példa Csíkszeredában: 
két egymás utáni évben is hármas ikrek 
születtek a kórházban. A csíkszentkirályi 
Sipos családnak három kislánya jött világ-
ra (Alíz, Fanni és Petra), ők a család első 
gyermekei. Legutóbb 2024 márciusában 
születtek hármas ikrek, előtte viszont csak 
2020-ban.

Nemzetközi cselgáncs
verseny az arénában

Idén már nyolcadik alkalommal szervezték 
meg gyermekek számára Csíkszeredában 
a nagyszabású Molekula Kupát. A verse-
nyen 21 csapat képviseltette magát 360 
sportolóval. Nemcsak Hargita megyé-
ből, valamint az ország számos városá-
ból (Bukarest, Nagyszeben, Kolozsvár, 
Brassó, Szatmárnémeti, Marosvásárhely, 
Kézdivásárhely), hanem Ukrajnából és 
Moldova Köztársaságból is érkeztek 
sportolók.

Nálunk is bemutatták 
a Bölöni-filmet

A futballóriás Bölöni László jelenlétében, 
a Művészetek Házában telt házas közön-
ség előtt mutatták be Szabó Attila filmjét, 
a Bölöni, az erdélyi legenda című életrajzi 
filmet. Az óriási érdeklődésre szert tevő al-
kotást a későbbiekben a Csíki Mozi is műso-
rára tűzte.

16 akciónap a nők elleni 
erőszak megszüntetéséért

November 25. és december 10. között 
Csíkszereda és számos helyi intézmény 
közösen vett részt abban a megyei össze-
fogásban, amely a bántalmazás számos 
formájára szeretné felhívni a figyelmet. 
A cél egyértelmű: láthatóvá tenni a prob-
lémát, erősíteni a közösségi felelősséget, 
és segítséget nyújtani azoknak, akiknek 
szükségük van rá. A kampány során film-
vetítések, műhelyfoglalkozások, közössé-
gi események és érzékenyítő programok 
segítették a párbeszédet. A kezdeménye-
zés rámutatott: a bántalmazás elleni küz-
delem intézményi, szakmai és közössé-
gi összefogás nélkül nem lehet teljes, de 
együtt valódi változást érhetünk el.

Elsősorban 
kamaszoknak gyűjtöttünk

Másodszor hirdettük meg – partner-
ségben Magyarország Csíkszeredai 
Főkonzulátusával és a FunFM Rádióval – a 
Cipősdobozba zárt csoda nevű jótékonysá-
gi gyűjtést. Idén gyermekotthonokban élő 
kamaszok, illetve fiatal felnőttek számára 
gyűjtöttünk cipősdoboznyi szeretetcsoma-
gokat karácsonyra. A célcsoport kiválasz-
tását az indokolta, hogy ez a korosztály 
kevesebb figyelmet kap a jótékonysági 
gyűjtések alkalmával.

Újabb tömbház-
hőszigetelés kipipálva

Ezen a télen már lényegesen kevesebb 
hőenergiát fogyasztanak a Nárcisz sétány 
1. szám alatti tömbház lakói: megtörtént a 
hőenergetikai felújítást szolgáló munkálat 
műszaki átvételezése. A négyemeletes, 40 
lakrészes tömbház hőszigetelése magában 
foglalta a külső falak szigetelése mellett az 
alagsor és a tetőzet speciális hőszigetelé-
sét is. Az Országos Helyreállítási Alap 4,96 
millió lej értékben támogatta a beruházást, 
amelynek összértéke 5,03 millió lejbe került.

Elindult az Iskolai Védelmi Program

Csíkszereda önkormányzata többéves, in-
tézményközi együttműködésre épülő Iskolai 
Védelmi Programot indított – minderről a 4. 
oldalon olvashat bővebben.

Márkos András munkái 
a múzeumban

Új időszaki kiállítás nyílt a Csíki Székely 
Múzeumban: a tárlat a 75 éve született, 
nemzetközileg is elismert csíksomlyói kép-
zőművész, Márkos András munkásságát 
mutatja be. A tárlat hiánypótló alkalom arra, 
hogy itthon is átfogó képet kapjunk egy 
olyan életműről, amelyre számos európai 
kiállítótér felfigyelt, és amely több or-
szág közgyűjteményeiben is helyet kapott. 
A kiállítás 2026. január 18-ig látogatható a 
Mikó-várban.

Krónika

Mi történt a városban 2025 novemberében?
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Vîlcan Cezar
Benedek Andras
Ferencz Violeta
Nagy Ecaterina
Péter Jenő
Lukács Csaba
Nemes Andrea-Ida
Széles Júlia
Gavril Vasile
Miklós Márta

Orbán Veronika
Bálint László
Tudurean Cristinel-Cornel
Domokos Elisabeta
Péter Zoltán-Emeric
Popa Ioan
Tompos Albert
András Pál 
Pál Estera
Márton Adalbert

Ördög István
Pop Rozalia
Török Rozália
Tamás Tibor
György Ferencz
Barabás Tibor
Tamás Jolán
Bilibok Rozalia
Szőcs Ileana
valamint további 1 személy

2025 november hónapjában anyakönyveztük

Tatár Andrei-Viktor
Ötvös Zalán
Gârbea Ármin-Leo
Puiu-Tudor Nicolae
Pál-Darvas Léda

Vata Boróka
Márton Harmat
Kalo Alexandra
Adorján Olivér
György Kristóf

Sántha Luca 
Léstyán Ilka
Lázár Zsolna

Hildebrand Szabolcs – Todor Gréta
Mihály Erwin-Vilmos – Ioni Renáta
Frank Sándor – Bács Ibolya
Balázs-Bécsi István – Forró-Erős Dóra
Lőrincz Árpád – Demeter Kamilla

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS

5
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

SZÜLETÉS
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